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Θέμα: Για τη στήριξη των αγροτοκτηνοτρόφων της Μαγνησίας που επλήγησαν από την 
πυρκαγιά της 26ης Ιουλίου 
 

Η μεγάλη πυρκαγιά της 26ης Ιουλίου που έπληξε τη Μαγνησία και τους Δήμους Βόλου 
και Βελεστίνου, ως αποτέλεσμα της εγκληματικής πολιτικής όλων των κυβερνήσεων στην 
πυροπροστασία, προκάλεσε το θάνατο 2 ανθρώπων καθώς και τεράστιες καταστροφές σε 
όλη την περιοχή. 

Καμένες εκτάσεις 82642 στρεμμάτων, καταστροφές σε σπίτια, κτηνοτροφικές μονάδες 
και γεωργικές καλλιέργειες κάποιες μάλιστα λίγο πριν τη συγκομιδή, ενώ από τις εκρήξεις 
στις αποθήκες οπλισμού της 111 Π.Μ. προκλήθηκαν επιπλέον μεγάλες υλικές ζημιές στη 
Ν. Αγχίαλο.  

Δεκάδες είναι οι οικογένειες των βιοπαλαιστών αγροτών και κτηνοτρόφων που αυτή τη 
στιγμή βρίσκονται χωρίς κανένα εισόδημα, εξαιτίας της μεγάλης καταστροφής. 

Την ίδια στιγμή, οι καταγραφές και αποζημιώσεις των ζημιών, ιδιαίτερα στους 
αγροτοκτηνοτρόφους, στη βάση του πλαισίου που έχει διαμορφωθεί από όλες τις 
κυβερνήσεις και αφορά την αποκατάσταση της κατεστραμμένης παραγωγής, δεν καλύπτει 
σε καμία περίπτωση τις επιτακτικές ανάγκες επιβίωσή τους. Οι εξαγγελίες και 
ανακοινώσεις των κυβερνητικών κλιμακίων βρίσκονται πολύ πίσω από την εξασφάλιση 
στοιχειωδών όρων για τη διαβίωση όλων αυτών των οικογενειών. 

Η υπόσχεση για την καταβολή μέρους της αποζημίωσης για το ζωικό κεφάλαιο μέσα 
στον Οκτώβρη, τρεις μήνες μετά την πυρκαγιά, ή μιας ισχνής προκαταβολής για το φυτικό 
κεφάλαιο έως το τέλος του χρόνου, πέντε μήνες μετά, καταδικάζει εκατοντάδες ανθρώπους 
στην ανέχεια και την απόγνωση.  

Πόσο μάλλον που οι αποζημιώσεις αυτές σε καμία περίπτωση δεν καλύπτουν το 100% 
της κατεστραμμένης παραγωγής, αλλά υπόκεινται στους διάφορους «κόφτες», που 
καταλήγουν να φτάνουν στις τσέπες των πυρόπληκτων κυριολεκτικά ψίχουλα.  

Επιπλέον για όλες αυτές τις οικογένειες που με ευθύνη του κράτους καθυστερεί η 
αναγκαία βοήθεια, ώστε να ορθοποδήσουν και να αποκτήσουν ξανά ένα εισόδημα, δεν 
υπάρχει καμία απολύτως μέριμνα για τα χρέη που μπορεί να έχουν σε τράπεζες, εφορία, 
σε λογαριασμούς ενέργειας, νερού κ.ο.κ. Ενώ σε λίγες μέρες ξεκινάει η νέα σχολική και 
ακαδημαϊκή χρονιά που σημαίνει υπέρογκα έξοδα για τις οικογένειες με παιδιά. 

Επίσης, όπως καταγγέλλουν οι ίδιοι οι αγροτοκτηνοτρόφοι, ένα μήνα μετά την 
πυρκαγιά ακόμα δεν έχουν καθαριστεί οι στάχτες και δεν έχουν μεταφερθεί τα καμένα υλικά 
από διάφορες περιοχές. Ενώ οι όποιες κινήσεις έχουν γίνει είναι στα όρια του εμπαιγμού, 
όπως η παράδοση κάποιων πολύ στοιχειωδών υλικών για την ανακατασκευή 
ποιμνιοστασίων (ξυλεία, λαμαρίνες), τα οποία όμως είναι εντελώς ακατάλληλα (σάπιοι 
στύλοι, πολύ λεπτές λαμαρίνες) και μάλιστα υποχρεώνονται οι ίδιοι οι πυρόπληκτοι να 
βρουν τα χρήματα για να προσλάβουν τα συνεργεία που θα τα στήσουν. 

Στις απαράδεκτες καθυστερήσεις εντάσσεται και το σοβαρό πρόβλημα με τις 
ζωοτροφές που αφορά όχι μόνο τους πυρόπληκτους κτηνοτρόφους, αλλά και όλους όσους 
βοσκούσαν τα κοπάδια τους στις καμένες εκτάσεις. Οι ζωοτροφές που δίνονται αυτή τη 
στιγμή είναι μόνο μέσω δωρεών και υπολείπονται κατά πολύ από τις ανάγκες των ζώων 
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που σώθηκαν, ενώ οι μικρές ποσότητες οδηγούν και σε καταγγελίες για μεγάλες 
ανισότητες στην κατανομή από τους φορείς που τα διανέμουν. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί τι μέτρα θα πάρουν: 
- Για την άμεση αποζημίωση των πυρόπληκτων αγροτοκτηνοτρόφων στο 100% της 

αξίας του ζωικού και φυτικού κεφαλαίου, των εγκαταστάσεων και της υλικοτεχνικής 
υποδομής που καταστράφηκε. Την ένταξη στην αποζημίωση του κόστους ανακατασκευής 
των υποδομών.   

- Για την άμεση και διαρκή προμήθεια με επαρκείς ποσότητες ζωοτροφών για όσο 
διάστημα δεν αποκαθίσταται η καμένη έκταση των βοσκοτόπων. 

- Για την άμεση απομάκρυνση όλων των καμένων υλικών από τις κατεστραμμένες 
περιοχές. 

- Για την αναστολή των πληρωμών των υποχρεώσεων πυρόπληκτων οικογενειών 
αγροτοκτηνοτρόφων σε τράπεζες, εφορία, λογαριασμούς ενέργειας, ύδρευσης, 
τηλεπικοινωνίας έως ότου καλυφθεί το 100% της κατεστραμμένης λαϊκής περιουσίας. 

 - Για την οικονομική ενίσχυση των οικογενειών των πυρόπληκτων που έχουν παιδιά, 
ενόψει της νέας σχολικής χρονιάς. 

- Για την αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε οι παραγωγοί να ασφαλίζονται και να 
αποζημιώνονται στο 100% για όλα τα ζημιογόνα φυσικά αίτια και νόσους στην παραγωγή 
και στο κεφάλαιο. Για την ενίσχυση με επαρκή κρατική χρηματοδότηση και τη στελέχωσή 
του με μόνιμο επιστημονικό προσωπικό.  
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